



## ·访谈·

### 发挥职能优势 当好“国门卫士”

——访市五次党代会代表孙映

本报记者 李浩

“乔新江同志所作的报告站位高、主题明、立意新、文风实,鼓舞人心,催人奋进。”市五次党代会代表孙映在接受记者采访时如是说。

“作为国门卫士,我们的一贯宗旨是融入地方服务大局,与地方党委政府同频共振。”孙映说,“下一步,我们将以市五次党代会精神为引领,充分发挥职能优势,主动作为,服务好外贸经济发展,力促我市外向型经济实现回稳向好。”

就如何做好下一步工作,孙映说,要从五个方面入手。一是在开放发展上实现新作为。“开放带动”是河南确定的发展主战略,我们检验检疫部门将努力把我市内陆口岸建设纳入全省规划乃至全国规划的节点布局。二是在促进食品农产品出口上实现新作为。围绕出口农产品结构性调整与发展产业助力脱贫攻坚等问题

开展深入调研,持续开展“一县一品”创建计划,加快推进进出口食品、农产品质量安全示范区建设,推动信阳茶叶、禽肉、水产品等更多名优特食品、农产品走出国门,积极融入国家“一带一路”战略。三是在生态信阳建设上实现新作为。力促信阳毛尖、商天麻等生态原产地保护产品品牌建设,建议推进我市生态原产地保护产品示范区建设;严把疫病疫情关,维护美丽信阳生态不受外来物种侵害。四是在便利通关上实现新作为。全力做好E-CIQ上线,推动报检无纸化、通关无纸化,深化关检“三个一”合作,不断提高通关速率;加强自贸协定优惠原产地政策研究利用,有效减免我市出口产品的境外关税,促进外贸“优质优价、优进优出”。五是在孵化培育上实现新作为。研究跨境电子商务、“互联网+”等新业态,建立跨境电子商务检验检疫“放、管、服”三位一体监管制度,全力支持我市跨境电子商务综合试验区建设。

### 发挥生态优势 建设美丽乡村

——访市五次党代会代表陈犁

本报记者 关心亮

“市委工作报告总结成绩客观实在,分析问题实事求是,提出的奋斗目标鼓舞人心,今后的工作举措切实可行。报告提出,建设生态强市,提升发展优势。”市五次党代会代表陈犁在接受记者采访时说。

作为来自商城县基层的党代表,如何结合本地实际,把市五次党代会精神落到实处,陈犁说,一是积极发展生态产业,助推精准脱贫。发挥得天独厚的生态资源优势,倡导绿色发展理念,以市场为导向,整合项目资金,大力发展服务、种植、养殖等可持续发展产业,充分发挥油茶、茶叶、中药材等农民专业合作社示范带动作用,全力推进产业扶贫工作,加快群众脱贫致富步伐。

二是大力弘扬红色文化,促进旅游发展。立足丰富的红色文化资源,以红四军诞生地广场、刘邓前指

遗址为载体,通过招商引资和项目支持,利用山水资源、植被景观、田园风貌等,深入推进红色旅游、民俗展示、绿色生态旅游基地建设。

三是注重突出特色亮点,建设美丽乡村。依托自然古朴的传统村落特色,让古建筑融入美丽乡村。以何家冲古村落、四方洼古村落为中心,重点投入、重点打造、重点推进沿线六个美丽乡村示范村建设。

四是切实强化环境保护,呵护蓝天碧水。结合国家级生态乡创建工作,开展大气污染防治,严格实施秸秆禁烧,加强建设项目管理,科学实施林业生态建设、补植补造、水土保持项目,全面推广生态种植,保障水源清洁,呵护蓝天碧水。

五是合力聚焦精神文明,打造秀丽山乡。汇集深厚独特的文化底蕴,找准切入点,以“两学一做”学习教育为载体,不断提升党员干部的党性修养和政治素养,为建设实力信阳、生态信阳、活力信阳、诚信信阳、清风信阳增辉添彩。

## 中国共产党信阳市第五届委员会举行第一次全体会议

◀◀◀ 上接 01 版 然后再从当选的常务委员会委员中等额选举中共信阳市第五届委员会书记、副书记。选举采用无记名投票的方式进行。

新当选的五届市委常委是:乔新江、尚朝阳、刘国栋、刘金志、方波、李湘豫、尚邦君、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学。

乔新江当选为中共信阳市第五届委员会书记,尚朝阳、刘国栋当选为副书记。

全会以举手表决的方式,通过了关于中国共产党信阳市第五届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告。

新当选的市委书记乔新江在全会上发表重要讲话。他代表新一届市委常委会,向委员们的信任和支持表示衷心感谢。乔新江说,五届市委成立后全面实施“十三五”规划和决胜全面建成小康社会的关键时期,省委对我们寄予厚望,全市人民对我们充满期待,社会各界对我们高度关注。我们一定要牢记肩负的职责使命,倍加珍惜时代给我们提供的机遇和舞台,倍加珍惜组织对我们的信任和重托,倍加珍惜全市人民对我们的支持和信赖,知责而为、知责而进,不辱使命、不负重托,造福信阳,添彩中原,努力实现五次党代会确定的各项目标任务。

就加强新一届市委领导班子建设,乔新江提出了要求:一要政治坚定,做对党忠诚的表率。要带头强化理论学习,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习党章和《中国共产党廉洁自律准则》等党内法规,学习中国特色社会主义理论体系和党的路线方针政策,切实增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要带头提升党性修养,不断增强政治责任和担当

精神,自觉践行“四讲四有”“四个自信”,进一步强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终在思想上、政治上和行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要带头加强道德修养,自觉从中华优秀传统文化中汲取营养,认真践行社会主义核心价值观,老老实实向人民群众学习,时时处处见贤思齐,明大德、守公德、严私德,以德修身、以德立规、以德定行。要带头拓展知识储备,广泛学习经济、历史、科技、法律和社会管理等方面的新知识,进一步提高战略思维、辩证思维、法治思维、系统思维、底线思维、创新思维的能力和推动科学发展的本领。

二要勇于担当,做干事创业的表率。要大力弘扬“人生能有几回搏”的奋斗精神,抢抓战略机遇,革除体制弊端,改变陈规陋习,把主要精力放在解决制约信阳发展的急事难事上来,放在提高发展效益、提升发展层次的大事要事上来,团结带领广大干部群众,在推动发展上建功立业,在脱贫攻坚上建功立业,在城乡建设上建功立业。要大力弘扬“为官避事平生耻”的担当精神,把握好权力和责任“两个边界”,严守“法无授权不可为”“法定职责必须为”,遇“事”不躲、遇“难”不惧、有“责”不推,千方百计把工作拼上去,切切实实转变作风,扎扎实实干好工作。要建立容错纠错机制,为敢担当的干部担当。要大力弘扬“积跬步以至千里”的实干精神,紧紧围绕五次党代会确定的蓝图,说了办,定了干,抓一件成一件,不动摇、不懈怠、不折腾,实实在在办好一批群众关注的实事、办成一批事关信阳长远发展的大事。

三要以人为本,做勤政为民的表率。要深怀爱民之心,把人民放在心中最高位置,倾听群众呼声、关心群众疾苦,想群众之所想、急群众之所急,始终保持同人民群众的血肉联系,千方百计为群众排忧解难。要善谋惠民之策,带头树立正确的政绩观,把群众的愿望和要求作为决策的根本依据,积极问政于民、问计于民、问需于民,努力使我们的各项决策都切合群众意愿,不断提高人民群众的收入水平、生活质量和幸福指数。要多办利民之事,大力发展群众最关切的就业、教育、医疗、文化等社会事业,以更加开放的心态、更加积极的政策、更加包容的态度,进一步营造大众创业、万众创新的良好氛围,让人人都有人生出彩的机会。要恪尽为民之责,带头树立立党为公、执政为民的理念,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。要将脱贫攻坚作为“十三五”期间的重要政治任务和第一民生工程来抓,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚决打赢脱贫攻坚战,确保与全省全国同步全面建成小康社会。

四要和衷共济,做维护团结的表率。要模范遵守党的纪律,把坚持和完善民主集中制作为增强领导班子团结的重要法宝,按照“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”的原则,进一步完善党委内部议事规则,充分发挥市委班子的集体领导作用。要带头营造团结氛围,高度重视团结,倍加珍视团结,心胸坦荡、虚怀若谷,相互尊重、以诚相待。多谈心交流、多换位思考,大事讲原则、小事讲风格,正确对待自己、正确对

待同志。要充分发扬党内民主,广开言路,开门纳谏,保证广大党员和人民群众充分参与决策过程,力求我们的决策和工作部署,更加切合信阳实际,更加切合群众意愿。要广泛汇聚各方力量,按照总揽全局协调各方的原则,充分发挥党的领导核心作用,充分发挥人大、政府、政协的重要作用,调动好各民主党派、工商联及人民团体等方方面面的积极性,努力形成一心一意谋发展、齐心协力促和谐、凝心聚力干事业的强大合力。

五要秉公用权,做清正廉洁的表率。要心存敬畏,手握戒尺。始终做到敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,自觉用党章和《中国共产党问责条例》等党内法规来衡量、约束行动,管住自己、管好家人,切实做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要慎独慎微,勤于自省。自觉养成谦虚谨慎的作风、克己奉公的品格,堂堂正正做人,清清白白从政,踏踏实实干事。要把自我反省与外部监督结合起来,真诚对待监督,自觉接受监督。要尽职尽责,率先垂范。要切实把握管党治党的责任担当,从严格落实“两个责任”,持续推动责任落实到基层延伸,不断深化党风党纪专题教育。要加强督促检查,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,及时发现和解决存在的问题,保持反腐惩恶的高压态势,在全市范围内营造出风清气正、干事创业的良好氛围。

乔新江强调,前景美好,重任在肩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委的正确领导下,紧紧依靠和带领全市人民,同心同德,苦干实干,为胜利完成市五次党代会确定的各项目标任务而不懈奋斗。